

确保经得起历史和人民检验

——论学习贯彻习近平总书记决战决胜脱贫攻坚座谈会上重要讲话

人民日报评论员

到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫，是党中央向全国人民作出的郑重承诺，必须如期实现，没有任何退路和弹性。

不到10个月的时间，按日子算不到300天，时间一晃就过去了，上上下下必须把工作抓得很紧很紧。要深刻认识到这是一场硬仗，越到最后越要紧绷这根弦，不能停顿、不能大意、不能放松。

确保经得起历史和人民检验，就要坚决把党中央决策部署落到实处。中央财政要继续增加专项扶贫资金规模，各级财政也要保证脱贫攻坚的资金需求。

(上接一版)在医院办公楼外广场，习近平接见了湖北省当地和军队、外地支援湖北医护人员代表。习近平指出，在湖北和武汉人民遭受疫情打击的关键关头，广大医务工作者坚韧不拔、顽强拼搏、无私奉献，展现了医者仁心的崇高精神，展现了新时代医务工作者的良好形象，感动了中国，感动了世界。

党的作用和党员先锋模范作用，防控力量要向社区下沉，加强社区防控措施的落实，使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒。打赢疫情防控人民战争要紧紧依靠人民。

群众自我隔离了这么长时间，有些情绪宣泄，要理解、宽容、包容，继续加大各方面工作力度。要充分考虑群众基本生活需求，密切监测市场供需和价格动态。



近期，平利县扶贫局干部王建平利用业余时间，经过20多天的创作，完成了一幅规格为420x140厘米的国画作品——《中国精神》，用手中的画笔致敬奋战在抗疫一线的英雄。

在大考中交出合格答卷

(上接一版)沧海横流，方显英雄本色。在这场没有硝烟的战斗中，千千万万平凡的医务工作者，以默默无闻的奋斗和奉献，谱写了可歌可泣的战“疫”篇章。

沉干部、党员志愿者等共同组成了近千人的前线防控队伍，做好社区封闭、站岗值守等各项工作。大栅栏街道工委书记李婕说，我们要以习近平总书记重要讲话精神为指引，持之以恒不松劲，不获全胜决不收兵。

年轻人，本就应该在这个时候站出来。总书记的到来，更让我坚定了战斗到底的决心。我会继续服从社区协调安排，做好志愿服务，为打赢湖北保卫战、武汉保卫战尽一份力。”黄颖说。

“磨励责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能”

这次新冠肺炎疫情防控，是对治理体系和治理能力的一次大考，既有经验，也有教训。

疫情防控这根弦依然不能松，但经济社会发展各项工作同样迫在眉睫。习近平总书记考察提出，要在加强防控的前提下，采取差异化策略，适时启动分区分级、分类分时、有条件的复工复产。

“抗击疫情有两个阵地，一个是医院救死扶伤阵地，一个是社区防控阵地。”——武汉东湖风景区管委会下沉到东湖新城社区的党员干部贾国义，对习近平总书记说的这句话深有体会。

“强信心、暖人心、聚民心”

春耕农忙正当时，云南省会泽县大海乡小江村努力统筹疫情防控与脱贫攻坚。

离开火神山医院，习近平来到东湖新城社区，实地察看社区卫生防疫、社区服务、群众生活保障等情况。疫情发生以来，社区累计确诊新冠肺炎患者32人，通过封闭式管控和实施网格化管理，半个多月来保持无新增确诊病例。见到总书记来了，在家隔离居住的居民纷纷从阳台和窗口向总书记挥手高声问好，习近平频频向大家挥手致意、表示慰问。

在社区生活物资集中配送点，习近平详细询问米面粮油和新鲜蔬菜水果等生活物资的采购和供应情况，强调要千方百计保障好群众基本生活。

习近平指出，这次疫情，短期内会给湖北经济社会发展带来阵痛，但不会影响经济稳中向好、长期向好的基本面。要在加强防控的前提下，采取差异化策略，适时启动分区分级、分类分时、有条件的复工复产。

在社区党群服务中心，习近平同社区工作者、基层民警、卫生服务站医生、下沉干部、志愿者等亲切交流。

习近平指出，要加大对医疗力量薄弱市州的支持力度，发挥高水平专家团的作用，探索巡回诊疗、远程会诊等有效做法，促进优质医疗资源下沉。

会议以电视电话会议形式召开，湖北省13个市州和4个省直县局级行政单位设分会场，各地党政主要负责同志、相关部门主要负责同志和外地支援各市州医疗队领队参加。

Advertisement for 'China We Respect the Most逆行' (逆行) featuring a large graphic of a person in a white coat and a red heart, with text: '众志成城 阻击疫情', '致敬最美逆行', '平安归来', '加油武汉', '致敬最美逆行', '致敬最美逆行', '加油武汉', '加油武汉', '平安归来'.

3月11日疫情发布 全省无新增确诊病例 截至3月11日8时，累计报告新冠肺炎确诊病例245例(治愈出院227例)，死亡1例；安康市累计确诊病例26例，治愈出院25例。 来源：陕西省卫健委